

डॉB केनेथ मैथ्यूजÆ उत्पत्तIÆ सत्र ĆĆÆ अब्राहम का बुलावा और परमेश्वर की प्रतजिजाएँ उत्पत्तI ĆĈĖĈĐÆĈĈĖĈ © 2024 केनेथ मैथ्यूज और टेड हलिडेब्रांट

यह डॉ. केनेथ मैथ्यूज द्वारा उत्पत्तI की पुस्तक पर दिए गए उनके उपदेश हैं। यह सत्र 10 है, अब्राहम का बुलावा और परमेश्वर के वादे। उत्पत्तI 11:27-12:3।

सत्र 10 का शीर्षक है अब्राहम का बुलावा और परमेश्वर के वादे।

सत्र 10 में अब्राहम की कहानी का परिचय दिया गया है। अब हम एक पन्ना प्लट रहे हैं। अध्याय 1 से 11 परिवारों के सार्वभौमिक इतिहास, मानव इतिहास से संबंधित हैं।

अब, हम अपना ध्यान कुलपिताओं के वशिष्ट इतिहास की ओर मोड़ते हैं। उपरलिख अध्याय 11, श्लोक 27 से शुरू होता है। यह वंशावली है जो मेरे संस्करण में पढ़ी गई है।

यह तेरा का विवरण है। अब, इसका कारण यह नहीं है कि यह अब्राहम का विवरण है। वंशावली उपरलिख का कार्य एक संरचनात्मक उपकरण है, आपको याद होगा, जो पहले जो हुआ है और उसके बाद जो होगा उसके बीच एक काज या एक बंधन उपकरण के रूप में कार्य करता है। इसलिए, तेरा के मामले में, वह नाम शेम की वंशावली में पहले जो हुआ था उसकी प्रतध्वनि है, जो श्लोक 26 में समाप्त होता है, कि तेरा अब्राहम, नाहोर और हारान का पिता बन गया।

इसलिए जब हम अब्राहम के वरणात्मक विवरण को देखना शुरू करते हैं तो यह बात हमारे दमिग में होनी चाहिए। और एक कड़ी के रूप में, यह उस परिवार के आने वाले भविष्य के बारे में भी बताता है जिसका नाम इस मामले में, तेरा परिवार है। तो इस तरह, कुलपिता या पिता का नाम सबसे पहले लिया जाता है।

अब, उपरलिख अब्राहम के बारे में एक बहुत लंबी कथा प्रस्तुत करता है। यह अध्याय 11, श्लोक 27 से शुरू होता है, और अध्याय 25, श्लोक 11 तक चलता है। तो, यह गति में एक उल्लेखनीय परिवर्तन है।

यह कथा अध्याय 1 से 11 में पहले पढ़ी गई बातों से कहीं अधिक धीमी है। और अब्राहम की पत्नी, कुलपिता के नाम पर बहुत अधिक ध्यान दिया गया है, और फिर हम पाएंगे कि अधिक विवरण बताए गए हैं। प्रत्येक कुलपिता के विवरण में ईश्वर और कुलपिता के बीच संबंध, बातचीत, संवाद पर जोर दिया गया है।

अब, जब आप उत्पत्तI के लेखक की ओर से कथात्मक रुचि के इतने लंबे खंड के बारे में सोचते हैं, तो इसकी तुलना में, मान लीजिए, सृजन जैसी महत्वपूर्ण घटना में, हमारे पास सृजन के लिए दो अध्याय दिए गए हैं, अध्याय 1 और 2। और फिर मानवता, आदम और

हवा के बगीचे में वदिरोह करने पर आघात में सबसे महत्वपूर्ण ब्रह्मांडीय परिवर्तन, और टूटे हुए रशितों की इस श्रृंखला का परिणाम। इसे एक अध्याय दिया गया था, लेकिन अब ये सभी अध्याय टेरा की संतान, अब्राहम को दिए गए हैं। और हम यह सवाल पूछना चाहेंगे कि ऐसा क्यों है? और ऐसा इसलिए है क्योंकि परमेश्वर पाप की समस्या के समाधान पर ध्यान केंद्रित कर रहा है, वह टूटन जैसे मानवता ने बगीचे में हुई घटनाओं के परिणामस्वरूप अनुभव किया है।

अब, मैं आपको जो दलिचसपी या ध्यान दलिऊंगा, वह अब्राहम पर ज्यादा होगी, न कि जैकब और फरि जोसेफ की दो लंबी कहानियों में। आपको परिचित से याद होगा कि इसहाक की कहानी संकषिप्त है क्योंकि यह अब्राहम और जैकब के बीच एक कड़ी के रूप में काम करती है। जब आप इसहाक के बारे में सोचते हैं, तो आप सबसे पहले सोचते हैं कि वह अपने पिता अब्राहम की छाया में रहता है।

फरि, याकूब और उसके जुड़वाँ भाई एसाव की कहानी में, जब हम इसहाक के बारे में सोचते हैं, तो हम इन दोनों, एसाव और याकूब के बीच परिवार में तनाव पर ध्यान देते हैं। अब्राहम की कहानी योजना, पैटर्न तय कर रही है, कि एक बार जब हम इसे अच्छी तरह से जान लेते हैं, प्रमुख विचार, प्रमुख चुनौतियाँ, तो हम बाद की पतिसत्तात्मक कहानियों को कम ध्यान या ध्यान के साथ संबोधित कर सकते हैं। इसलिए, मैं अब्राहम की कहानी को लेकर इसे सात सत्रों में विभाजित करने जा रहा हूँ, जिसमें प्रत्येक सत्र में कुछ अध्याय होंगे।

अब, लेखक की नजर में और हमारे अध्ययन के लिए अब्राहम इतना महत्वपूर्ण क्यों है, इसका एक और कारण यह है कि अब्राहम मैटरकिस है, वह अध्याय 1 से 11 के बीच की कड़ी है और फरि अध्याय 12 से 50 में क्या होगा। जैसा कि आप जानते हैं, उसका नाम अध्याय 11 में है और हम अध्याय 11 की आयत 26 में उस अंश को पढ़ते हैं जहाँ हमें शेमाइट वंशावली का निष्कर्ष मिलता है। इसलिए, वह एक ऐसा व्यक्ति है जिसे सार्वभौमिक परिवार के व्यापक संदर्भ में स्थापित किया गया है।

और फरि, जब हम पहले व्यक्ति के पास आते हैं जो कथाओं में केंद्रित है, तो वह अब्राहम पर है। इसलिए, वह वहाँ एक ऐसे व्यक्ति के रूप में कार्य करता है जो जलपरलय के बाद की दुनिया में पैदा हुआ था, फरि भी वह पाठक को विशेष परिवार पर एक विशिष्ट संकुचित ध्यान की ओर ले जाता है। वह इसलिए भी महत्वपूर्ण है क्योंकि उसे इब्रानियों के पिता के रूप में पहचाना जाता है।

एक बात जिसे अक्सर अनदेखा किया जाता है वह यह है कि वास्तव में अब्राहम का जन्म हबिरू के रूप में नहीं हुआ था, इस अर्थ में कि उनके पिता हबिरू थे। बल्कि, वह मेसोपोटामिया वंश से थे, और जैसा कि हम समझेंगे, उनकी मातृभूमि मेसोपोटामिया में थी, और बाद में उन्हें हबिरू के रूप में पहचाना गया। हम बाद के व्याख्यान में इसका क्या अर्थ है, इस बारे में बात करेंगे, लेकिन मैं बस इतना कहना चाहता हूँ कि एक हबिरू वह व्यक्ति होता है जिसे एक यात्री, एक प्रवासी, सीमाओं को पार करने वाले व्यक्ति के रूप में पहचाना जाता है। और निश्चित रूप से, यह अब्राहम की विशेषता है।

वास्तव में, वह वास्तव में खुद को एक प्रवासी के रूप में पहचानता है। अब, संरचना या सामग्री, आइए इसके बारे में बात करते हैं। कुछ मुख्य बातें हैं जिन पर हम ध्यान देंगे और यह वाचा शब्द के अंतर्गत आता है।

अध्याय 12, आयत 1 से 3 में, हालाँकि इस अंश में वाचा शब्द नहीं आता है, फरि भी हमारे पास

अब्राहम के साथ की गई वाचा की क्लासिक अभिव्यक्ति है। आम तौर पर, जब हम मूसा की वाचा के बारे में बात करते हैं तो बाइबल के वदियार्थी इस अंश का उल्लेख करेंगे। वाचा।

फरि अध्याय 15 में, हमारे पास वाचा की एक रसम है। अब याद रखें कि पुराचीन दुनिया में वाचाएँ दो पक्षों के बीच बंधन संबंध पर केंद्रित थीं। कुछ मामलों में, यह एक तरह से, एक दशा में होता है, जैसा कि नूह के मामले में है।

वाचा शब्द सबसे पहले अध्याय 6 में आता है, उसके बाद अध्याय 9 में इसकी वषिय-वस्तु आती है। अध्याय 9 में चनिह का भी वर्णन किया गया है। लेकिन मेरा कहना यह है कि परमेश्वर ने ये वादे अब्राहम और उसके वंशजों से किए थे, और ध्यान उसी एक दशा पर है। अब्राहम के मामले में भी यही बात लागू होती है। ये वादे भलाई और परेम पर आधारित हैं।

व्यवस्थाविवरण 7 में विशेष रूप से कहा गया है कि परमेश्वर ने अपने चुने हुए परेम, पतिओं के प्रति अपने परेम के कारण कुलपतिओं को इस्राएल राष्ट्र के पूर्वजों के रूप में चुना। और इसलिए, जब अब्राहम वाचा की बात आती है, तो यह परमेश्वर ही है जो उस वाचा में प्रवेश करना चुनता है। अध्याय 15 वह अनुष्ठान है जिसके माध्यम से वाचा के भागीदार वाचा की स्वीकृति, निर्माण और फरि अब्राहम द्वारा इसे स्वीकार करने का अनुभव करते हैं।

अध्याय 17 वाचा के चनिह पर ध्यान केंद्रित करता है, और वह है खतना। हम खतने के महत्व और महत्व के बारे में विस्तार से बात करेंगे, जो कि पुरुष के यौन अंग की चमड़ी को हटाना है। और फरि अंत में, अध्याय 22 में, यहाँ हमारे पास अब्राहम की ओर से एक गतिविधि, एक कार्य है जो वाचा की पुष्टि कर रहा है।

आइए अब पूरी पुस्तक की पृष्ठभूमि के बारे में बात करते हैं। याद कीजिए जब मैंने परिचय में उत्पत्ति के भागों की व्याख्या संपूर्ण पेंटाटेच, टोरा के संदर्भ में करने की आवश्यकता के बारे में बात की थी, उत्पत्ति को व्यवस्थाविवरण के माध्यम से पूरे निर्गमन की प्रस्तावना और परिचय के रूप में व्याख्या करने के लिए, और कि संपूर्ण पुस्तक का मुख्य पात्र मूसा है, उसका 120 वर्ष का जीवन। इसके अलावा, मैंने बताया कि उत्पत्ति, इसके पहले पाठक वे लोग रहे होंगे जिन्होंने विभिन्न भागों को संचित करके प्राप्त किया और फरि मूसा के समुदाय के लिए बंद कर दिया गया, क्रमिक रूप से जंगल में पहली पीढ़ी, और फरि वह दूसरी पीढ़ी जिसने व्यवस्था की पुस्तक प्राप्त की या वरिसत में ली, जैसा कि यिहोशू की पुस्तक में इसका नाम दिया गया था।

तो हम पाते हैं कि एक ऐसा वषिय है जो पेंटाटेच, टोरा को व्यापक बनाता है, और यह वषिय हमारे लिए ध्यान देने योग्य है क्योंकि यह उन वादों से संबंधित है जो परमेश्वर ने किए थे, सबसे पहले सृष्टि के समय, आशीर्वाद, अध्याय 1 के श्लोक 26 से 28 में, और फरि बर्गीचे में जहाँ परमेश्वर ने उद्धारकर्ता के बारे में हवा से वादे किए, और फरि हम पाएंगे कि

हमारे आज के अंश, अध्याय 12 के श्लोक 1 से 3 में बार-बार आशीर्वाद का वचन है। जब हम संपूर्ण पेंटाटेच को पढ़ते हैं, तो हम पहचानेंगे कि पैटरन सृष्टि के समय, बगीचे में, और फरि यहाँ अब्राहम वाचा के साथ स्थापित किया गया था, और यह अब्राहम वाचा है जो हमें वषिय की वशिष्टता प्रदान करती है। अब मैं उल्लेख करता हूँ कि एक वषिय क्या है और विद्वान जैसे मूल भाव कहते हैं, वह मूल भाव है। किसी वषियवस्तु के लिए, हम एक बहुत ही रंगीन, विविध रंगों वाले परधान का उदाहरण ले सकते हैं, मान लीजिए एक स्वेटर, और इसमें एक प्रमुख रंग पैटरन होता है, लेकिन फरि अन्य रंग भी होते हैं, लेकिन वे इतने प्रमुख नहीं होते, लेकिन वे कलात्मकता और सौंदर्य में योगदान देते हैं।

इसलिए, व्यापक वषिय प्रमुख वचन होगा, यह वह छत्र है जिसके अंतर्गत आपको छोटे वचन मिलेंगे, और वे मूल भाव हैं। तीन प्रमुख वचन हैं जिनमें जब आप एक साथ जोड़ते हैं तो आपको वादों का एक व्यापक वचन मिलता है। इसलिए, जब पेंटाटेच की बात आती है, तो हमारे पास कुलपतियों के जीवन में पूरी तरह से साकार वादे नहीं हैं, बल्कि वे आंशिक रूप से पूरे हुए हैं क्योंकि हम अब्राहम से उसके वंशजों के बारे में कहे गए वादों को पाएंगे, और इसलिए, वहाँ एक पूर्णता, पूर्णता की एक प्रगतिशील प्रक्रिया निहित है।

जब हम पूर्ण या पूर्णशब्द का प्रयोग करते हैं, तो यह संकेत दे सकता है कि वादे पूरी तरह से करियानवति हो चुके हैं, जबकि टोरा पेंटाटेच का वषिय है, और यहाँ यह इस कथन में है, पक्षपात, ईश्वर के आंशिक रूप से पूर्ण कहे गए वादे, या हम कह सकते हैं कि ईश्वर के अभी तक पूरे हुए वादे। और इसलिए यहाँ तीन सूत्र हैं। सबसे पहले, एक क्षेत्र है, एक भूमि है।

दूसरा, संतान या जनसंख्या, संतान, वंश, वरिसत्। तीसरा, आशीर्वाद, और यह आशीर्वाद, जैसा कि वास्तव में भूमि और जनसंख्या मानती है, लेकिन विशेष रूप से जब आशीर्वाद की बात आती है, तो यह माना जाता है कि ईश्वर और आशीर्वाद के बीच एक संबंध है। इसलिए, उत्पत्ति के शेष भाग, सभी पेंटाटेच और उससे आगे के माध्यम से जो वचन सामने आता है, वह ईश्वर की प्रतजिजाएँ होंगी और ईश्वर उन्हें इतिहास के समय और स्थान में कैसे साकार करने जा रहा है।

भूमि, जनसंख्या, आशीर्वाद और संबंध ये तीन हैं। जब हम सृष्टि के वादों के बारे में सोचते हैं, तो हमें ये तीनों मिलते हैं, और इनका संकेत और सुझाव दिया गया है, स्पष्ट रूप से नहीं। सबसे पहले, आपको याद होगा कि अध्याय 1, श्लोक 28 में, परमेश्वर मानव परिवार से बात करता है और उनसे बात करके और उनके साथ व्यक्तित्व के रूप में व्यवहार करके उन्हें आशीर्वाद देता है।

और इसलिए एक ऐसा रश्मि है जिसकी शुरुआत, शुरुआत ईश्वर द्वारा की गई है, जो आत्मा है, और उसने पुरुषों और महिलाओं को आध्यात्मिक प्राणी बनाया, पुरुषों और महिलाओं को अपनी छवि में बनाया ताकि वे आध्यात्मिक प्राणियों के रूप में संवाद करने में सक्षम हो सकें और व्यक्तित्व प्राप्त कर सकें। दूसरा, संतानोत्पत्ति का वादा है क्योंकि आशीर्वाद में संतानों की संख्या में वृद्धि शामिल है। तीसरा, संतानोत्पत्ति के बाद शासन या प्रभुत्व का वचन आता है, जहाँ मानव परिवार ईश्वर की सृष्टि के अच्छे प्रबंधक होने के लिए व्युत्पन्न अधिकार का प्रयोग करता है।

अब, बगीचे में, हम वही तीन वचन देखते हैं। पहला यह कायहोवा के साथ एक आशीर्वादपूर्ण संबंध है। उसे यहोवा इसलिए कहा गया है क्योंकि अध्याय 2 में संबंध की धारणा पर जोर दिया गया है।

यहोवा वाचा का नाम है, संकेत के परमेश्वर के नाम की पहचान। इसमें व्यक्ति से व्यक्ति का संबंध और संवाद है। फरि, संतानोत्पत्ति का वादा है।

अध्याय 3, श्लोक 15 और 20 में प्रजनन का उल्लेख है। और विशेष रूप से 3:15 में, यह कहा गया है कि सुतरी को संतान दी जाएगी। श्लोक 20 में आदम ने हव्वा का नाम लिया, जो जीवितों, सभी जीवितों की माँ है।

फरि हम पाते हैं कि एक भूमि है। अब, सृष्टि के अध्याय 1 में, पूरी पृथ्वी पर ध्यान दिया गया है। अध्याय 2 और 3 में, अदन क्षेत्र पर ध्यान दिया गया है।

और फरि अदन के भीतर एक बगीचा है। धरती शब्द का अनुवाद भूमि के रूप में भी किया गया है, और अध्याय 2 और 3 में उस शब्द की यही उचित व्याख्या है। तो यह फरि वही है जो हम सृष्टि के वादे में पाते हैं, लेकिन कुलपतिओं से किए गए वादों में भी। अब, आइए अब्राहम के बुलावे के बारे में बात करते हैं।

जब हम अब्राहम और उसकी यात्रा के बारे में देखते हैं, तो हम इसे आस्था की आध्यात्मिक यात्रा के रूप में सोच सकते हैं। जब अब्राहम की बात आती है तो लेखक जिस बात पर ध्यान केंद्रित करना चाहता है, उसे समझने और व्याख्या करने की बात आती है तो यह सबसे महत्वपूर्ण वचन है। परमेश्वर के वचन में उसका विश्वास, परमेश्वर के वादों में उसका विश्वास।

जब हम अब्राहम की अपनी मातृभूमि से कनान तक की विभिन्न यात्राओं और उसके विभिन्न पड़ावों के बारे में सोचते हैं तो यह एक उपयुक्त समानता है। वह मसिर में समय बताता है और फरि कनान लौट जाता है। अब्राहम की भौगोलिक यात्राएँ उसकी आस्था की यात्रा को अच्छी तरह से समझती हैं।

तो चलिए मैं आपको दिखाता हूँ कायह महत्वपूर्ण चरणों के संदर्भ में कैसे काम करेगा। बुकएंड की तरह, हमारे पास अध्याय 12, श्लोक 1 में है, प्रभु ने अब्राहम से कहा था, अपने देश, अपने लोगों, अपने पति के घर को छोड़ो, और उस देश में जाओ जो मैं तुम्हें दिखाऊंगा। अब, 12, श्लोक 1 की भाषा अध्याय 22 में फरि से आएगी।

उत्पत्ति का अध्याय 22 अंतिम पुस्तक है। अध्याय 12 से 22 तक, हम उसकी आध्यात्मिक यात्रा के उतार-चढ़ाव का पता लगा सकते हैं। उसका विश्वास बढ़ता है, लेकिन साथ ही, वह अपने विश्वास और वफादारी में वफिल हो जाता है।

और इसलिए, हम उनके जीवन को प्रशिक्षण के स्कूल के रूप में सोच सकते हैं। यह सरिफ यात्रा नहीं है। यह प्रशिक्षण भी है।

परमेश्वर उसे ज्ञान में वृद्धि करने के लिए प्रशिक्षित कर रहा है। और यह संवादात्मक ज्ञान है। ठीक वैसे ही जैसे आप किसी व्यक्ति को उसके साथ बातचीत करके जानते हैं, न कि केवल

उस व्यक्ति को जानने के बारे में, बल्कि परमेश्वर के साथ बातचीत करके और उसके साथ चलने और परमेश्वर के साथ रहने के द्वारा और परमेश्वर अब्राहम के जीवन का पर्यवेक्षण करके और उसके जीवन में उन चर्चों को लाकर जो उसके विश्वास को बढ़ाएंगे।

अध्याय 22 में यह एक महान चरमोत्कर्ष पर पहुँचता है क्योंकि अध्याय 22 में, परमेश्वर अब्राहम को निर्देश देता है कि वह उस पुत्र को ले जो उसका उत्तराधिकारी होगा, जिसे पर अब्राहम ने अपनी पूरी आशा रखी थी, जिसे परमेश्वर ने अपना उत्तराधिकारी नियुक्त किया था। और उसके माध्यम से, परमेश्वर अपने वादों को पूरा करना जारी रखेगा। और यह इसहाक है।

आखरिकार, इश्माएल नाम का एक बेटा पैदा हुआ, जो उसकी पत्नी सारा के नौकर से पैदा हुआ था। उसका नाम हागर था। और इश्माएल पहले पैदा हुआ और इसहाक दूसरे।

लेकिन परमेश्वर ने कहा था कि इसहाक के जरिए ही वादे पूरे होंगे। इसलिए, वह अब्राहम से कहता है, मैं चाहता हूँ कि तुम मोरिया परवत पर जाओ। तुम वहाँ जाओगे और इसहाक को एक जानवर की तरह होमबल के रूप में मुझे दोगे।

और इसलिए, हमें अध्याय 22 की पहली आयत में बताया गया है कि यह एक परीक्षा थी जिसके द्वारा अब्राहम पूरी तरह से और पूरी तरह से वह कार्य करने में सक्षम होगा जो उसने घोषित किया था। यह उसका विश्वास है, और उसका विश्वास तभी सच्चा होगा जब वह इसे वफादारी के साथ मिलाएगा। इसलिए, ऐसा कोई कार्य होना चाहिए जो किसी के विश्वास की पुष्टि करे।

फिर हम अध्याय 22 की पहली और दूसरी आयत में पढ़ते हैं। कुछ समय बाद, परमेश्वर ने अब्राहम की परीक्षा ली। उसने उससे कहा, “अब्राहम, मैं यहाँ हूँ।”

अब्राहम ने उत्तर दिया। तब परमेश्वर ने कहा, अब्राहम, अपने पुत्र को, अर्थात् अपने इकलौते पुत्र को, अर्थात् प्रतजिजा के पुत्र को, जिससे तू प्रेम करता है, इसहाक को लेकर चला जा। अध्याय 20, श्लोक एक में भी यही भाषा है।

मोरिया के इलाके में जाओ। वहाँ पहाड़ पर होमबल के रूप में उसे बलि चढ़ाओ। मैं तुम्हें अध्याय 12, श्लोक 1 में दी गई भाषा फिर से दिखाऊंगा।

मैं इसे पढ़ूंगा और जमीन पर जाऊंगा। मैं तुम्हें अध्याय 22 में दिखाऊंगा। पहाड़ पर जाओ।

मैं तुम्हें दिखाऊंगा। और वह परमेश्वर की योजना को पूरा करता है, ताकि वह परमेश्वर के प्रति अपनी निष्ठा और वफादारी को सबसे पहले और सबसे महत्वपूर्ण रूप से दिखा सके। और वह ऐसा वास्तविक तरीके से नहीं बल्कि प्रतीकात्मक तरीके से करता है, क्योंकि प्रतीकात्मक रूप से वह चाकू को इसहाक के शरीर में घोंपने के लिए उठाता है।

लेकिन प्रभु का दूत हस्तक्षेप करता है और अब्राहम से चाकू हटाने को कहता है। अब मैं देख रहा हूँ और अब अब्राहम भी देख रहा है, कि तुम मेरे प्रति वफादार हो, कि तुम मुझसे प्यार करते हो, कि तुम मुझ पर भरोसा करते हो। और इसीलिए हम पाते हैं कि इब्रानियों की पुस्तक में जब अब्राहम के विश्वास के बारे में बात की जाती है, तो इस पर विशेष ध्यान दिया जाता है।

आठवीं आयत में इब्रानियों के अध्याय 11 के बारे में लिखा है। विश्वास से, अब्राहम को जब एक ऐसी जगह जाने के लिए बुलाया गया जैसा वह बाद में अपनी वरिष्ठता के रूप में प्राप्त करने वाला था, यानी कनान, तो उसने आज्ञा मानी और चला गया, भले ही वह नहीं जानता था कि वह कहाँ जा रहा है। विश्वास से, उसने एक अजनबी, एक विदेशी देश में एक प्रवासी की तरह वादा किए गए देश में अपना घर बनाया।

वह तमबुओं में रहता था, जैसा कि इसहाक और याकूब करते थे, जो उसके साथ उसी वादे के वारिस थे। क्योंकि वह नीव वाले शहर की प्रतीक्षा कर रहा था, जिसका वास्तुकार और निर्माता परमेश्वर है। अब यह एक उल्लेखनीय अंतर्दृष्टि है कि आंतरिक जीवन, आंतरिक जीवन, अब्राहम के मन में क्या हो रहा था।

क्योंकि अब्राहम स्पष्ट रूप से उस वादे से संतुष्ट नहीं होता जो केवल वर्तमान से संबंधित था, भौतिक और शारीरिक से संबंधित था। उसने अपने विश्वास की यात्रा में किसी बटु पर सही ढंग से समझा कि परमेश्वर ने जो वादे किए थे वे केवल अस्थायी थे, कि वह स्वयं, अब्राहम, जो वादे करता था, उसे पूरी तरह से प्राप्त नहीं किया जाएगा, कि वह कनान की भूमि को नियंत्रित नहीं करेगा, कि वह अपने जीवनकाल में एक महान राष्ट्र का राजा या कल्पना नहीं होगा, या कि परमेश्वर के साथ उसका संबंध परिपूर्ण नहीं होगा, और कि उसे ऐसी आशीर्षक मिलेंगी जो पारलौकिक होंगी, जो वर्तमान से परे भविष्य में जाएंगी। उसने इनमें से कुछ भी प्राप्त नहीं किया, लेकिन जो उसने प्राप्त किया वह परमेश्वर और उसके वादे थे।

और वह जानता था कि और भी बहुत कुछ होने वाला है क्योंकि ये वादे हमेशा के लिए, अनंत काल तक के लिए जनन कथा में कहे गए हैं। और इसलिए उसके वंशजों में उसकी मृत्यु के बाद साकार होने वाले वादे थे, एक आध्यात्मिक व्यवस्था के वादे, एक शहर के वादे, एक नविस स्थान, जिसका वास्तुकार और निर्माता ईश्वर है। अब, आइए विश्वास के बारे में थोड़ा और बात करें।

इब्रानियों 11 वास्तव में विश्वास को परिभाषित करता है। अब विश्वास उस बात पर भरोसा है जिसकी हम आशा करते हैं और उस बात के बारे में आश्वासन है जैसा हम नहीं देखते। मुझे यह शब्द भरोसा पसंद है।

जैसा कि आप जानते हैं, हमारे दिमाग में आस्था शब्द को कभी-कभी कमजोर कर दिया जाता है। यह सिर्फ विश्वास हो सकता है, और विश्वास सतही हो सकते हैं क्योंकि विश्वास सिर्फ एक विचार नहीं है, बल्कि खुद को सौंपने, उस पर अमल करने, आत्मविश्वास के साथ काम करने, उस पर अमल करने का मामला है जिस पर हम विश्वास करते हैं क्योंकि जिस व्यक्ति या चीज पर हम अपना विश्वास रख रहे हैं वह भरोसेमंद है। और ऐसा क्यों है कि हम मानते हैं कि यह भरोसेमंद है, या वह व्यक्ति भरोसेमंद है? हमारे ज्ञान और हमारे अनुभव से।

उदाहरण के लिए, जब हवाई जहाज में उड़ान भरने की बात आती है, तो आपको लगता है कि वह हवाई जहाज आपको आपके प्रस्थान बटु से आपके नियोजित आगमन बटु तक ले जाएगा, इसलिए आप उस पर अमल करते हैं। आप सिर्फ यह सोचकर संतुष्ट नहीं होते कि ऐसा ही होगा, बल्कि आप मान लेते हैं कि ऐसा ही होगा, और फिर, जाहिर है, आप विमान में सवार हो जाते हैं और अपने गंतव्य पर पहुँच जाते हैं। अब, आप क्यों सोचते हैं कि विमान ऐसा कर सकता है? खैर, ऐसा इसलिए है क्योंकि आपके पास ज्ञान है।

आपने इसे देखा है। आप इसे स्वीकार करने के लिए शकिषा के स्थान पर आए हैं, लेकिन इसका अनुभव भी किया है। हर दिन हजारों प्रस्थान और आगमन होते हैं, और इसलिए ज्ञान और फरि अनुभव से, शायद आपके अपने अनुभव, शायद आपने कई बार हवाई यात्रा की हो, या परिवार और दोस्तों से आने वाला ज्ञान और जो भी ज्ञान का साधन है, और इसलिए आपके पास वह ज्ञान और फरि अनुभव है ताकि आप उस भरोसेमंद व्यक्ति को पा सकें।

खैर, उत्पत्ति 15:6 कहता है कि अब्राहम ने प्रभु पर विश्वास किया, और परमेश्वर ने इसे गिना; दूसरे शब्दों में, उसने इसे धार्मिकता के रूप में अपने खाते में जोड़ा। देखिए, अब्राहम को समझ में आ गया कि परमेश्वर भरोसेमंद था, कि परमेश्वर पर भरोसा किया जा सकता था, और उसे यह कैसे पता चला? खैर, उसे यह ज्ञान के द्वारा और संवाद के माध्यम से, ध्यान के माध्यम से, प्रार्थना के माध्यम से, प्रार्थना के माध्यम से, चर्च के माध्यम से परमेश्वर के साथ बातचीत करके पता चला, और फरि उसने यह भी सीखा कि परमेश्वर भरोसेमंद है क्योंकि उसने परमेश्वर के वादों और परमेश्वर द्वारा अपने वादों, उनके प्रावधान, उनकी सुरक्षा को पूरा करने का अनुभव किया। इसलिए, जब अध्याय 22 में उस चरमोत्कर्ष कृष्ण की बात आती है, तो वह एक विश्वसनीय, वफादार परमेश्वर में विश्वास पाकर संकष्ट में होता है कि यदि आवश्यक हो, तो भी परमेश्वर उस लड़के, इसहाक को मृतकों में से जीवित करेगा ताकि इसहाक के बारे में अब्राहम से कए गए वादों को पूरा कर सके।

इसलिए हम अध्याय 12, श्लोक 1 में पाते हैं कि अब्राहम को अपना अतीत छोड़ना होगा, और फरि हम अध्याय 22 में पाते हैं कि वह अब्राहम से कह रहा है, मुझे अपना भविष्य, अपना अतीत दे दो, अपना आराम कष्ट छोड़ दो, अपने परिवार में उनकी संपत्ति, उनकी सुरक्षा के साथ अपनी सुरक्षा छोड़ दो, और वह वरिसत जो तुम्हें अपने पति से मिलेगी, उसे छोड़ दो और ऐसी जगह आओ जहाँ तुम कभी नहीं गए हो, जैसे तुमने कभी नहीं जाना है, यह सब तुम्हारे लिए नया होगा। इसलिए, तुम्हारे परिवार से कोई वरिसत नहीं मिलेगी, और तुम्हारी रक्षा करने के लिए कोई वंश और जनजात की सुरक्षा नहीं होगी। इसलिए मुझ पर पूरा भरोसा रखो, उठो और जाओ।

अध्याय 12 की आयत 4 में कहा गया है कि वह उठा और चला गया। वह अतीत को छोड़ने और उस पर भरोसा न करने के लिए तैयार था, बस परमेश्वर के वादों पर भरोसा कर रहा था। लेकिन फरि, वह परमेश्वर को अपना भविष्य देने के लिए भी तैयार था।

जैसा कि हम अध्याय 22 में पढ़ते हैं, इसमें लिखा है, अपने बेटे को, अपने इकलौते बेटे को, जो वादा किया गया है, जैसे तुम प्यार करते हो, ले लो। अब हम पाएंगे कि अब्राहम इसहाक से प्यार करता था और, वास्तव में, उसने परमेश्वर से सुझाव दिया कि इसहाक उसका वरिस हो। लेकिन परमेश्वर ने कहा, नहीं, उचित वरिस इसहाक होगा।

और इसलिए अब्राहम की आशा और वादा और इसहाक के प्रति उसकी प्रतबिद्धता यही थी। लेकिन परमेश्वर ने उससे कहा, क्या तुम मुझ पर भरोसा करोगे कि मैं उन वादों को पूरा करूंगा? इसलिए, जब अब्राहम के विश्वास को चुनौती देने की बात आती है, तो वह वास्तव में कह रहा है, क्या तुम मुझसे प्यार करते हो, अब्राहम, उस उपहार के कारण जो मैंने तुम्हें दिया है, जिसका मैंने तुमसे वादा किया है? भूमि, परिवार, धन जो तुम अर्जित करोगे। क्या यही तुम्हारे विश्वास, तुम्हारे प्रेम की प्रेरणा और उत्पत्ति है? अगर मैं तुमसे ये सब छीन लूँ तो क्या तुम तब भी

मुझसे प्यार करोगे? क्या तुम तब भी मुझ पर भरोसा करोगे? और इसलिए हमारे पास उपहार की चुनौती है, इसहाक के उपहार की।

अगर मैं उपहार वापस ले लूं तो क्या होगा? क्या आप उपहार का त्याग करने के लिए तैयार हैं क्योंकि आपको देने वाले पर भरोसा है? आप मुझ पर, देने वाले पर, सिर्फ उस उपहार पर नहीं जिसका मैंने आपसे वादा किया है, ज्यादा भरोसा करते हैं। खैर, यही आस्था की आध्यात्मिक यात्रा है जिसका हम अनुसरण करना चाहेंगे। और हममें से हर एक के लिए यह वचन करना एक चुनौती है कि हमें ईश्वर पर भरोसा है या नहीं।

और जैसे-जैसे हम परमेश्वर को बेहतर तरीके से जानने और उसकी सराहना करने लगते हैं। अब, मैं आयत 27 से 31 में पृष्ठभूमि के बारे में कुछ बातें कहना चाहूंगा। वहाँ हम पाते हैं कि आयत 27 से 31 में पृष्ठभूमि में सीझा करने के रूप में याद रखने योग्य दो प्राथमिक चीजें हैं।

आइए हम सब मलिकुर इसे देखें। अगर आपके पास बाइबल है, तो मैं इसे धीरे-धीरे पढ़ूंगा और आप इसे पढ़ सकते हैं। यह श्लोक 27 के दूसरे भाग से शुरू होता है।

तेरह अब्राम और नाहोर और हारान का पति बना। इस प्रकार अब्राहम के दो भाई हुए, और हारान लूत का पति बना। तो, लूत, आप देखिए, अब्राम का भतीजा है।

जब उसका पति तेरह अभी जीवित था, तब हारान की मृत्यु जाहरि तौर पर समय से पहले, कसदियों के उर में हुई, जो उसके जन्म की भूमि थी। कसदियों का उर, कसदियों का उर, हमें यह समझने में मदद करने के लिए एक अतिरिक्त है कि उर कहां स्थित है। चाल्डिया एक कषेत्र, एक प्रांत है, जो दक्षिणी मेसोपोटामिया में है, जहाँ टगिरस और यूफ्रेट्स एक साथ आते हैं।

और फिर उर दक्षिणी मेसोपोटामिया में है। दूसरी ओर, हारान का कहना है कि तेरह अभी भी जीवित था और वास्तव में हारान नामक स्थान पर रहता था, और उसके बेटे का नाम हारान था। हारान उत्तर-पश्चिमी कषेत्र में था जैसे आज सीरिया के नाम से जाना जाता है, और यह कनान की भूमि से बहुत दूर नहीं था।

अब, इसे वापस उठाते हुए, हारान की मृत्यु उर में हुई। अब्राम और नाहोर दोनों ने विवाह किया। अब्राम की पत्नी का नाम सारै था।

बाद में, उसका नाम सारा रखा जाएगा। मैं एक कदम पीछे हटकर सबको याद दिलाऊंगा कि अब्राम का नाम बदल दिया गया है। इसी अध्याय में अध्याय 17 में अब्राम को अब्राहम और सारै को सारा बताया गया है।

लेकिन इस बिंदु पर, अध्याय 17 तक, कथा में, उसे अब्राम के रूप में पहचाना जाएगा। इसलिए हमें बताया गया है कि अब्राम और नाहोर दोनों विवाहित हैं। नाहोर की पत्नी का नाम मलिका था।

वह मलिका और इसका के पति हारान की बेटी थी। सारै बांझ थी। उसके कोई संतान नहीं थी।

तो यहाँ दो महत्वपूर्ण बातें हैं। लूत का परिचय और यह भी किसारे बांझ है। लूत का परिचय क्यों? संभवतः अब्राहम के मन में, चूँकि सारे बांझ है, वह उसका उत्तराधिकारी बनने के योग्य होगा।

श्लोक 31, तेरह ने अपने बेटे अब्राम, अपने पोते लूत, जो हारान का बेटा था, और अपनी बहू सारे, जो उसके बेटे अब्राम की पत्नी थी, को साथ लिया। और वे सब मलिकर कसदियों के ऊँर से कनान जाने के लिए निकल पड़े। लेकिन जब वे हारान पहुँचे, तो वहाँ बस गए।

तेरह जीवति रहा और फरि मर गया। इसलिए, इन दो बातों को ध्यान में रखना जरूरी है। और वह है संभावति उत्तराधिकारी के रूप में लूत।

तब सारे बांझ थी और उसके बच्चे नहीं हो सकते थे। और एक परिवार समूह और एक कबीले के ऊपर एक पतिसत्तात्मक नेता के लिए जो चुनौतियाँ प्रस्तावति थीं। और वह यह कविरिसत का एक व्यवस्थति उत्तराधिकार होना चाहिए।

और जैसा कि आप जानते हैं, यह हमारे लिए पाठकों के रूप में वंशावली और उनके महत्व के प्रकाश में विशेष रूप से महत्वपूर्ण होगा। और कैसे लेखक ने उत्पत्ति में वंशावली के माध्यम से, अध्याय 5 में आदम-शेत की वंशावली को नूह तक, और फरि नूह के बेटे शेम से लेकर तेरह तक, जो अब्राहम का पिता था, को एक साथ लाया है। और यह अध्याय 11 में पाया जाता है।

तो, यह शेत से नूह और फरि अब्राहम तक चलता है। तो, प्रारंभिक मानव इतिहास में सृष्टि के समय जो वादे किए गए थे, वे उद्धारकर्ताओं, शेत और नूह के माध्यम से बनाए रखे गए हैं, और अब हम अब्राहम के माध्यम से देखेंगे कि यह कतिना महत्वपूर्ण है, और अब्राहम का उत्तराधिकारी कौन होगा। यह अब्राहम के आह्वान की सेटिंग है।

मुझे यहाँ रुककर उर या हारान के कालक्रम के बारे में बात करनी चाहिए। यहाँ लिखा है कि यह उर है, जहाँ से उनकी मातृभूमि है। अब्राहम के बुलावे का संदर्भ, अध्याय 12, श्लोक 1 से शुरू होता है, वह संदर्भ शहर हारान है।

तो, यह कौन सा है? क्या उसका जन्मस्थान उर है या उसका जन्मस्थान हारान है? खैर, हम उत्पत्ति 15, 7 और नेहेमायाह 9, श्लोक 7 से जानते हैं, जसिमें इन दो अंशों में, उर द कसदियों का नाम उस भूमि के रूप में रखा गया है जहाँ से अब्राहम चला गया था। अध्याय 15 का श्लोक 7, मैं वह यहीवा हूँ जसिने तुमहें कसदियों के उर से बाहर निकाला है ताकि तुम इस भूमि पर अधिकार करो। और फरि नेहेमायाह 9, 7, तुम यहीवा परमेश्वर हो जसिने अब्राम की चुना और उसे कसदियों के उर से बाहर निकाला और उसका नाम अब्राहम रखा।

हमें प्रेरितों के काम अध्याय 7 में स्टीफन के उपदेश से भी मदद मिलती है। स्टीफन ने उत्पत्ति अध्याय 15 में परमेश्वर के दर्शन को एक साथ लाया है। और साथ ही, कसदियों के ऊँर से बुलावा, वह इसे हारान की सेटिंग के साथ जोड़ता है और दोनों को एक महान कार्य में मिला देता है। तो चलएँ मैं श्लोक 2 से 4 पढ़ता हूँ। फरि स्टीफन यहूदी श्रोताओं से बात करता है: भाइयो और पतिओ, मेरी बात सुनो।

महमिा का परमेश्वर हमारे पतिा अब्राहम के सामने प्रकट हुआ जब वह हारान में रहने से पहले मेसोपोटामिया में था। इसलिए अध्याय 15 में अब्राहम को एक दर्शन मिला। और आप अध्याय 15 में उस दर्शन में क्या हुआ, यह पढ़ सकते हैं, क्योंकि परमेश्वर बोलता है, लेकिन आपको वह बुलावा नहीं मिला है जैसा कि हम अध्याय 12 में पाते हैं।

लेकिन स्टीफन ने जो विवरण दिया है वह अध्याय 12 से लिया गया है। तो, आप देखिए, वह 15 और 12 को एक एपिसोड में मिला रहा है। इसे टेलीस्कोपिंग कहते हैं।

पररतियों के काम 7 की आयत 3 में वह कहता है, अपने देश और अपने लोगों को छोड़ दो। परमेश्वर ने कहा, और उस देश में जाओ जो मैं तुम्हें दिखाऊंगा। इसलिए, आयत 4 में, उसने कसदियों की भूमि छोड़ दी और हारान में बस गया।

अपने पतिा की मृत्यु के बाद, भगवान ने उसे इस भूमि पर भेजा जहाँ आप अब रह रहे हैं। मुझे लगता है कि इन दो स्थलों को उसकी मातृभूमि के रूप में समझने का यही उचित तरीका है। यह संभव है कि दो बुलावे थे, एक उर में बुलावा और फिर एक हारान में बुलावा।

यह एक प्रस्ताव रहा है। अब, जब वाचा के वादों की बात आती है, तो मैं अगली बार अध्याय 12, 1 से 3 को वसितार से देखने जा रहा हूँ। लेकिन मैं आपका ध्यान इस ओर आकर्षित करना चाहता हूँ कि राष्ट्रों की तालिका के साथ जो कुछ हुआ है, उसका संभावित समाधान 12, 1 से 3 कैसे है।

पद 1: अपने देश, अपने लोगों और अपने पतिा के घर को छोड़ो और उस देश में जाओ जो मैं तुम्हें दिखाऊंगा। मैं तुम्हें एक महान राष्ट्र बनाऊंगा। देखो, यह शब्द हम राष्ट्रों की तालिका से प्राप्त करते हैं क्योंकि आपके पास 70 राष्ट्र हैं जिनका नाम उस सूची में है।

और मैं तुम्हारा नाम महान बनाऊंगा, और तुम आशीर्वाद बनोगे। जो लोग तुम्हें आशीर्वाद देंगे, मैं उन्हें आशीर्वाद दूंगा, और जो लोग तुम्हें शाप देंगे, मैं उन्हें शाप दूंगा। बेशक, यह हमें अध्याय 1 से 11 तक में जो मलिता है, उसकी याद दिलाता है।

और फिर यह श्लोक 3 के अंत में कहता है, जो महत्वपूर्ण है, और पृथ्वी पर सभी लोग तुम्हारे द्वारा आशीर्वादित होंगे। और इसलिए हमारे पास भूमि, राष्ट्र और लोगों के समूहों की सेटिंग में भाषा है। हमारे पास आशीर्वाद और अभिशाप की भाषा को आगे लाने की स्मृति है।

ये विचार अध्याय 1 से 11 में घटित हो रहे हैं। और जैसा कि हमने पाया, अध्याय 9 में, जहाँ नूह के साथ वाचा की गई है, और वहाँ एक दोहराव है कि वे संतान उत्पन्न करेंगे, वे इन सभी राष्ट्रों के पतिा, उसके वंशज, शेम, हाम और येपेथ बनेंगे। परतयाशा का एक नैतिक मानचित्रण भी है जहाँ हाम के बेटे, कनान के खिलाफ श्राप दिया गया है, लेकिन कनान, शेम और येपेथ के लिए आशीर्वाद का आव्हान किया गया है, प्रार्थना की गई है।

आशीर्वाद शब्द और इसके विभिन्न शब्द भाग, इसमें आशीर्वाद शब्द है, आशीर्वाद शब्द है, धन्य शब्द है। जब आप

आशीर्वाद शब्द के इन रूपों को लेते हैं और आशीर्वाद के अवसरों की गनिती करते हैं, तो यह पाँच बार आता है जब आशीर्वाद होता है।

मुझे लगता है कि यह अध्याय 1 से 11 में आने वाले पाँच शापों के प्रतिकार का संकेत है। दूसरे शब्दों में, यह एक सूक्ष्म तरीका है जो हमें बताता है कि अब्राहम इन सभी राष्ट्रों को आशीर्वाद देने जा रहा है। वह समाधान का माध्यम बनने जा रहा है, लेकिन यह भी कहता है कि वह उन लोगों के लिए शाप को आशीर्वाद में बदल देगा जो अब्राहम की तरह परमेश्वर के वादों पर अपना भरोसा रखेंगे।

अब, ये पाँच अवसर कहाँ होते हैं? सर्प को अध्याय 3 में शाप दिया गया है। भूमि को शाप दिया गया है, खास तौर पर अध्याय 3 में। कैन को अध्याय 4 में शाप दिया गया है। तो ये तीन अवसर होंगे। चौथा अवसर अध्याय 8, श्लोक 21 में पाया जाता है, जहाँ परमेश्वर वादा करता है कि वह फरि कभी भूमि को शाप नहीं देगा, और इसका संबंध जलप्रलय से है। और फरि अंतमि, पाँचवाँ, अध्याय 9 में कनान के वरिद्ध शाप है।

पाँच आशीर्वाद पाँच शापों का प्रतिकार करते हैं, यह दिखाते हुए कि परमेश्वर के पास उद्धार की एक बाहरी, कार्यशील योजना है और जो लोग उसके वचन में अपना विश्वास और भरोसा रखेंगे, वे उस आशीर्वाद का अनुभव करेंगे। अगली बार हम वादे की बारीकियों और अब्राहम की बाद की यात्राओं पर ध्यान केंद्रित करेंगे।

यह डॉ. केनेथ मैथ्यूज द्वारा उत्पत्तिका पुस्तक पर दिए गए उनके उपदेश हैं। यह सत्र 10 है, अब्राहम का बुलावा और परमेश्वर के वादे। उत्पत्तिका 11:27-12:3.